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■ ΣΜ-Η ΒΕ: ΕΘΕΛΟΝΤΙΚΗ  ΑΙΜΟΔΟΣΙΑ
Ο Σύλλογος Μηχανολόγων - Ηλεκτρολόγων Βορείου 
Ελλάδος (ΣΜ-ΗΒΕ) σας προσκαλεί στην εθελοντική 
αιμοδοσία που διοργανώνει την Κυριακή 30 Νοεμ-
βρίου 2008 στο ΑΧΕΠΑ και ώρα 9:00πμ - 12:00 πμ 
για την  ενίσχυση της Τράπεζας Αίματος του Συλλό-
γου μας.
Όσοι μπορούμε ας στηρίξουμε αυτή την ωραία προ-
σπάθεια, ας διαθέσουμε ότι πιο πολύτιμο έχουμε, το 
αίμα μας και το χρόνο μας, για να δώσουμε ζωή και 
ελπίδα σε μας τους ίδιους, στις οικογένειες μας και 
στους συναδέλφους μας όταν το χρειαστούμε. Ως 
μηχανικοί γνωρίζουμε βαθιά πόσο πολύτιμο είναι οι 
μεγάλες ιδέες να βρίσκουν το δρόμο της πρακτικής 
εφαρμογής, τα λόγια να γίνονται πράξη. 
Σας περιμένουμε όλους το πρωί της Κυριακής στις 
30 Νοεμβρίου στο κέντρο αιμοδοσίας του ΑΧΕΠΑ.

■ ΠΣΧΜ ΚΔΜ: ΔΗΜΟΣΚΟΠΗΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΟΙΟ-
ΤΗΤΑ ΖΩΗΣ ΚΑΙ ΤΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ
Μεγάλη ανταπόκριση από τους κατοίκους της Θεσ-
σαλονίκης βρήκε η δημοσκόπηση για επίκαιρα 
θέματα του περιβάλλοντος και της ποιότητας ζωής 
στην πόλη, που διοργάνωσε η Ομάδα Εργασίας Πε-
ριβαλλοντικών Θεμάτων του Πανελλήνιου Συλλόγου 
Χημικών Μηχανικών Τμήμα Κεντρικής και Δυτι-
κής Μακεδονίας, με αφορμή την παγκόσμια ημέ-
ρα περιβάλλοντος στις 5 Ιουνίου. Η δημοσκόπηση 
πραγματοποιήθηκε στο ιστορικό κέντρο της Θεσ-
σαλονίκης και στο εμπορικό κέντρο Mediterranean 
Cosmos από εθελοντές μέλη του ΠΣΧΜ/ΤΚΔΜ και 
από εθελοντές φοιτητές Χημικούς Μηχανικούς με 
σκοπό την καταγραφή των απόψεων των κατοίκων 
της Θεσσαλονίκης για καθημερινά ζητήματα σχε-
τικά με το περιβάλλον και την ποιότητα ζωής στην 
πόλη, την εξαγωγή χρήσιμων συμπερασμάτων και 
ταυτόχρονα την ευαισθητοποίηση των πολιτών και 
την καλλιέργεια περιβαλλοντικής συνείδησης. 

ΕΡΩΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΟΙΟΤΗΤΑ ΖΩΗΣ ΚΑΙ 
ΤΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ ΣΤΗΝ ΠΟΛΗ ΤΗΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ
1) Πιστεύετε ότι η Πόλη μας έχει πρόβλημα 
ατμοσφαιρικής ρύπανσης; ΟΧΙ ΝΑΙ   
Τι προτείνετε;  
Πεζοδρόμηση κέντρου Χρήση ΜΜΜ  
Εφαρμογή Διοδίων

2) Πίνετε νερό  
από τη βρύση;   μέσω φίλτρου; 
εμφιαλωμένο;

3) Κάνετε ανακύκλωση;
 ΝΑΙ       Χαρτί   Αλουμίνιο 
Πλαστικό  Μπαταρίες  
Ηλεκτρικές/ηλεκτρ.συσκευές
ΟΧΙ        Δεν υπάρχουν κάδοι  Δε ξέρω πώς  
Βαριέμαι

4) Για να βελτιωθεί η ποιότητα ζωής της πόλης, 
ποιο θα ήταν το πιο σημαντικό; 
   περισσότεροι χώροι στάθμευσης 
   περισσότερα πάρκα
   ποδηλατοδρόμοι
   σύγχρονα ΜΜΜ
   πεζοδρομήσεις 
Πού μένω ...........................................
Φύλο ...............................Ηλικία ...........<40.... >40

Για το λόγο αυτό, παράλληλα με τη συμπλήρωση των 
ερωτηματολογίων μοιράστηκε από τους εθελοντές 

ενημερωτικό υλικό για τα οφέλη της ανακύκλωσης 
και της εξοικονόμησης ενέργειας στην καθημερινή 
ζωή, όπου υπήρχε και ειδική αναφορά στη συσχέτι-
ση των δράσεων του επαγγέλματος του Χημικού Μη-
χανικού με τα θέματα περιβάλλοντος και ποιότητας 
ζωής. Οι εθελοντές φορούσαν μπλούζες στις οποίες 
αναγραφόταν η φράση «ΘΕΛΩ ΠΟΙΟΤΗΤΑ ΣΤΗ ΖΩΗ 
ΜΟΥ! ΑΛΛΑΞΕ ΣΥΝΗΘΕΙΕΣ!».  
Το δείγμα που συμμετείχε στη δημοσκόπηση ανήλθε 
στα 881 άτομα, από τα οποία το 65% περίπου αναλο-
γεί στην ομάδα με τόπο δημοσκόπησης το ιστορικό 
κέντρο της Θεσσαλονίκης και το υπόλοιπο 35% στην 
ομάδα με τόπο δημοσκόπησης το εμπορικό κέντρο 
Mediterranean Cosmos. Το 71% των ερωτηθέντων 
είχαν ηλικία μικρότερη των σαράντα ετών. Η κατανο-
μή του δείγματος σε κλάσεις σύμφωνα με το φύλο και 
την ηλικία (από σαράντα ετών και άνω, ή κάτω των σα-
ράντα ετών) απεικονίζεται στο ακόλουθο διάγραμμα: 
Διάγραμμα 1: Στην ερώτηση αν στη Θεσσαλονίκη 

υπάρχει πρόβλημα ατμοσφαιρικής ρύπανσης, το 
σύνολο σχεδόν των ερωτηθέντων, 97%, απάντησαν 
θετικά. Όσον αφορά τους τρόπους αντιμετώπισης 
του προβλήματος, το 58% των ερωτηθέντων πρότει-
νε τη χρήση σύγχρονων μέσων μαζικής μεταφοράς, 
το 33% πρότεινε την πεζοδρόμηση του κέντρου και 
μόνο το 6% την εφαρμογή διοδίων.
Διάγραμμα 2: Σχετικά με την ερώτηση για το πόσιμο 

νερό, το 46% των ερωτηθέντων καταναλώνει μόνο 
εμφιαλωμένο νερό, το 29% εμπιστεύεται το νερό 
της βρύσης και το 25% πίνει νερό βρύσης μέσω 
φίλτρου.
Διάγραμμα 3: Το 70% των ερωτηθέντων απάντησαν 

ότι συμμετέχουν στην ανακύκλωση, ενώ το 15% των 
ερωτηθέντων δε συμμετέχει επειδή δε βρίσκει κο-
ντά στο σπίτι του κάδους ανακύκλωσης, το 10% δε 
συμμετέχει από αδιαφορία και το υπόλοιπο 5% δε 

συμμετέχει λόγω ελλιπούς ενημέρωσης. Αξίζει να 
σημειωθεί ότι μεγαλύτερη συμμετοχή στην ανακύ-
κλωση παρουσίασαν οι γυναίκες κάτω των σαράντα 
ετών με ποσοστό συμμετοχής 78%.

Διάγραμμα 4: Επίσης το 70% που συμμετέχει στην 
ανακύκλωση δήλωσε ότι ανακυκλώνει κατά 33% 
χαρτί, 22% πλαστικό, 19% αλουμίνιο, 19% μπαταρί-
ες και 7% ηλεκτρικές/ηλεκτρονικές συσκευές.

Διάγραμμα 5: Όσον αφορά τα μέτρα για τη βελτί-
ωση της ποιότητας ζωής της πόλης, το 33% των 
ερωτηθέντων πρότεινε  δημιουργία περισσότερων 
πάρκων, το 22% χρήση σύγχρονων μέσων μαζικής 
μεταφοράς, το 17% δημιουργία ποδηλατοδρόμων, 
το 16% δημιουργία περισσότερων χώρων στάθμευ-
σης και το 12% περισσότερες πεζοδρομήσεις.

Διάγραμμα 6: Συμπερασματικά, από την παρουσία-
ση των παραπάνω αποτελεσμάτων, προκύπτει ότι:
• Σύμφωνα με τις απόψεις των πολιτών, σημα-
ντικότερος παράγοντας για την αντιμετώπιση του 
προβλήματος της ατμοσφαιρικής ρύπανσης είναι η 
χρήση μέσων μαζικής μεταφοράς.
• Ένα μεγάλο ποσοστό (46%) των πολιτών πίνει μόνο 
εμφιαλωμένο νερό.
• Η συμμετοχή των πολιτών στην ανακύκλωση είναι 
ικανοποιητική και ανέρχεται στο 70%.
• Το χαρτί αποτελεί το υλικό με το υψηλότερο ποσο-
στό ανακύκλωσης (33% επί του συνόλου των υλικών 
ανακύκλωσης).
• Σημαντική αιτία για τη μη συμμετοχή στην ανα-
κύκλωση αποτελεί η έλλειψη κάδου ανακύκλωσης 
κοντά στους κατοίκους.
• Σύμφωνα με τις απόψεις των πολιτών, σημαντι-
κότερος παράγοντας για τη βελτίωση της ποιότητας 
ζωής της πόλης είναι η δημιουργία περισσότερων 
πάρκων.
Η Ομάδα Εργασίας Περιβαλλοντικών Θεμάτων του 
ΠΣΧΜ/ΤΚΔΜ θα ήθελε να ευχαριστήσει την εται-
ρεία Mediterranean Cosmos και το Τεχνικό Επιμε-
λητήριο της Ελλάδος Τμήμα Κεντρικής Μακεδονίας 
για την οικονομική υποστήριξη της δημοσκόπησης, 
το Διοικητικό Συμβούλιο του ΠΣΧΜ/ΤΚΔΜ και το 
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Δείγματα (ομοιώματα) υψηλής τεχνολογίας των 
αρχαίων Ελλήνων, όπως ο περίφημος μηχανισμός 
των Αντικυθήρων, θα έχουν τη δυνατότητα να δουν 
όσοι επισκεφτούν την έκθεση με τίτλο «Ελλά-
δα και Τεχνολογία: μια διαχρονική προσέγγιση», 
που θα πραγματοποιηθεί από 12/11/2008 έως 
και 11/1/2009, στο Τελλόγλειο Ίδρυμα Τεχνών του 
Α.Π.Θ.
Η έκθεση, που διοργανώνεται από την Πολυτεχνική 
Σχολή του ΑΠΘ, σε συνεργασία με το Τελλόγλειο, 
αναδεικνύει μια λιγότερο γνωστή πλευρά του αρ-
χαίου ελληνικού πολιτισμού: αυτή της τεχνικής και 
τεχνολογικής εξέλιξής του. 
Βασικός στόχος της είναι, σύμφωνα με τους διορ-
γανωτές της, να προβληθεί το εύρος της τεχνικής 
δημιουργίας του αρχαιοελληνικού κόσμου, των 
καινοτομιών και των τεχνικών επιτευγμάτων, έτσι 
όπως αναδεικνύεται μέσα από την ερευνητική προ-
σπάθεια, που γίνεται τα τελευταία χρόνια, κυρίως 
από Έλληνες μηχανικούς και άλλους επιστήμονες.
Έτσι, στο πλαίσιο της έκθεσης θα πραγματοποιη-
θούν επτά διαλέξεις από διακεκριμένους καθηγη-
τές, ενώ θα «τρέξουν» εκπαιδευτικά προγράμματα 
για τη Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση. Συγκεκριμένα: 
στις 12/11 θα πραγματοποιηθεί διάλεξη του προ-
έδρου της Εταιρίας Μελέτης Αρχαίας Ελληνικής 
Τεχνολογίας, Θ. Τάσιου («Εισαγωγή στην αρχαία 
ελληνική τεχνολογία»), στις 19/11 θα μιλήσει ο 
καθηγητής Ι. Σειραδάκης («Μηχανισμός των Αντι-
κυθήρων»), στις 26/11 η καθηγήτρια Κ. Πολυβού 
(«Προϊστορικός οικισμός Ακρωτηρίου Θήβας: 
Μια αρχιτεκτονική της ευημερίας 3.500 χρόνων), 
στις 3/12 η καθηγήτρια Χ. Σαατσόγλου-Παλιαδέλη 
(«Οι τεχνικές πίσω από τις μεγάλες τέχνες της 
αρχαιότητας), στις 10/12 ο πρόεδρος του Οργα-
νισμού Ανέγερσης Νέου Μουσείου Ακροπόλεως 
Δ. Παντερμαλής και ο καθηγητής Κ. Μπουζάκης 
(«Διερεύνηση αρχαιολογικών ευρημάτων και κα-
τασκευή αντιγράφων»), στις 15/12 ο καθηγητής Δ. 
Καλλιγερόπουλος («Από τον Όμηρο στον Ήρωνα») 

και στις 17/12 ο καθηγητής Ε. Λιβιεράτος («Η χωρι-
κή ΄́ γραφή΄́  της γης με αριθμούς. Μια αξεπέραστη 
μέχρι σήμερα αρχαία ελληνική επινόηση»). Οι δια-
λέξεις θα ξεκινούν στις επτά το βράδυ.
Η πρωτοβουλία αυτή έχει στόχο να καταρρίψει την 
άποψη, που επικράτησε για πολλά χρόνια, ότι οι 
αρχαίοι Έλληνες δεν είχαν καλές σχέσεις με την 
τεχνολογία. Η συστηματική και εντατική έρευνα του 
πρωτογενούς ‘τεχνολογικού’ υλικού που διασώθηκε 
από την αρχαιότητα, είτε σε μορφή κειμένων τεχνι-
κού περιεχομένου είτε ως κατάλοιπα προϊόντων τε-
χνολογίας ξεκίνησε μόλις πριν από λίγα χρόνια. 
Τα αποτελέσματα της έρευνας έχουν ήδη αλλάξει 
ριζικά την αντίληψή μας για την ενασχόληση των 
αρχαίων Ελλήνων με την τεχνολογία και τη συμβο-
λή τους στη γένεση και πρόοδο της επιστήμης. Ένα 
εντυπωσιακό στοιχείο που θα αναδείξει η Έκθεση 
είναι ότι αρκετές από τις εφευρέσεις του απώτερου 
παρελθόντος εξακολουθούν και σήμερα να λειτουρ-
γούν με την ίδια βασική αρχή, όπως π.χ. η αναρρο-
φητική αντλία. 
Τα ομοιώματα που θα εκτεθούν και το πρόσθετο 
επεξηγηματικό υλικό που θα τα συνοδεύει, αποτε-
λούν μικρό δείγμα της τεχνολογίας που είχαν ανα-
πτύξει οι αρχαίοι Έλληνες, ικανό όμως όχι απλώς να 
καταρρίψει τον μύθο περί αντι-τεχνολογικής αντίλη-
ψης, αλλά και να τον αντιστρέψει. 
Ο Μηχανισμός των Αντικυθήρων, στέκει ως απτός 
και αυθεντικός μάρτυρας ενός εξαιρετικά υψηλού 
τεχνολογικού επιπέδου. Στην Έκθεση συμβάλλουν 
με την προσφορά εκθεμάτων η Εταιρεία Μελέτης 
Αρχαίας Ελληνικής Τεχνολογίας (ΕΜΑΕΤ) και το Κέ-
ντρο Διάδοσης Επιστημών και Μουσείο Τεχνολογίας 
– ΝΟΗΣΙΣ. 
Περισσότερες πληροφορίες για τους συντελεστές 
και τους χορηγούς της Έκθεσης είναι διαθέσιμες 
στις ιστοσελίδες: http://www.eng.auth.gr/ και 
http://ancientgreektech.e-paideia.net/.  ■

Σύλλογο Φοιτητών Χημικών Μηχανικών ΑΠΘ για τη 
συνεργασία τους και όλα τα άτομα που συμμετείχαν 
εθελοντικά στην πραγματοποίηση της δημοσκόπη-
σης (συγκεκριμένα τα μέλη του ΠΣΧΜ/ΤΚΔΜ: Νι-
κόλαος Ζαχαριάδης, Γιώργος Μαρνέλλος, Αντώνης 
Ψάρας, Κυριάκος Θεοδοσιάδης και τους φοιτητές 
Χημικούς Μηχανικούς: Χριστίνα Κιούση, Μαρία 
Κορωναίου, Χρήστος Γαβρηιλίδης, Χρήστος Μέγας, 
Παναγιώτης Ψαλίδας, Νικόλαος Σωτηρίου, Αλέξης 
Κούκιος, Κωνσταντίνος Πηλιχός, Έρσυ Δαουκλιώ-
τη, Αντώνης Σιούρης, Χρύσα Πασχαλάκη, Αλκμήνη 
Ροντήρη, Δημήτρης Χαπιζάνης, Παναγιώτης Μανι-
άτης, Ευαγγελία Χολέβα, Μαριλένα Σώρρου, Αγνή 
Καλύβα, Αναστασία Δόλιου, Βάγια Τσαμίλη).

Η Ομάδα Εργασίας Περιβαλλοντικών Θεμάτων 
(ΟΕΠ) του ΠΣΧΜ/ΤΚΔΜ: 
Μαρία Μαγγανά (επιμελήτρια της ΟΕΠ), Μάρκος Ασ-
σαέλ, Ανθούλα Καρανάσιου, Ράνια Ιωαννίδου, Άννα 
Καζάση, Κώστας Πλάκας (συντονιστής της ΟΕΠ)

■ ΣΑΔΑΣ-ΠΕΑ: ΝΕΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ
Συνεδρίασε και συγκροτήθηκε σε σώμα το Διοικη-
τικό Συμβούλιο του ΣΑΔΑΣ-Πανελλήνιας Ένωσης 
Αρχιτεκτόνων, το οποίο εκλέχτηκε από την Γ.Σ. της 
Αντιπροσωπείας που είχε πραγματοποιηθεί στις 
07.06.2008. 
Η συνεδρίαση του Δ.Σ. πραγματοποιήθηκε την Τε-
τάρτη 22 Οκτωβρίου 2008 και η σύνθεσή του έχει 
ως εξής: 
Πρόεδρος: Λυρούδιας Ευάγγελος   
Αντιπρόεδρος: Νικολάου  Γιώργος 
Γεν. Γραμματέας:Κουρμπανά  Μαρία 
Ειδ. Γραμματέας: Δεσποτίδη  Μυρτώ 
Ταμίας: Κοσμόγλου  Γαρυφαλιά
Μέλη: Δούμας Δημήτρης
Μαούνης Αντώνης
Μαραβέας Δημήτρης
Μπαρδάκης Κώστας  
Μπελιμπασάκης  Κώστας   
Μπούμης Θανάσης  
Σέμψης  Ισίδωρος
Τζατζάνης Κώστας 
Φανουράκης  Ιωσήφ   
 Χατζηκίδης Βασίλης  
 
■ ΕΜΔΥΔΑΣ ΚΜ: ΔΙΩΞΕΩΝ ΣΥΝΕΧΕΙΑ …
Με έκπληξη πληροφορηθήκαμε ότι η διοίκηση της 
ΕΥΑΘ Α.Ε. αξιώνει από τον συν. Μαργαρίτη Μαργα-
ριτόπουλο, επί σειρά ετών μέλος του Δ.Σ της Ένω-
σής μας καθώς και της Ομοσπονδίας ΕΜΔΥΔΑΣ, να 
εγκαταλείψει το γραφείο του στο οποίο εργάζεται 
εδώ και πάρα πολλά χρόνια. Θεωρούμε ότι η ενέρ-
γεια αυτή αποτελεί αντεκδίκηση σε βάρος του συ-
ναδέλφου για την εκ μέρους του άσκηση των νόμι-
μων δικαιωμάτων του προσφυγής στο δικαστήριο (η 
αγωγή του συζητήθηκε μόλις πριν από 7 ημέρες).
Η ενέργεια αυτή συνιστά απροκάλυπτη και βάναυση 
συνδικαλιστική δίωξη.
Καλούμε την διοίκηση της ΕΥΑΘ και προσωπικά τον 
Πρόεδρο και Δ/ντα Σύμβουλό της, να αναθεωρή-
σουν την πρακτική τους αυτή, η οποία τους φέρνει 
σε σύγκρουση με την στοιχειώδη άσκηση των νομί-
μων και αναγνωρισμένων δικαιωμάτων των εργαζο-
μένων και των συνδικαλιστών και να ανακαλέσουν 
άμεσα το ΑΠ/445/4.11.2008 έγγραφό τους.
Τέτοιες πρακτικές δεν είναι ικανές να εκφοβίσουν 
τον συνδικαλιστικό κίνημα και τους εργαζόμενους 
γενικότερα αλλά απλώς δημιουργούν ευθύνες για 
την διοίκηση.
Δηλώνουμε την αμέριστη συμπαράστασή μας στον 
διωκόμενο συνάδελφο Μ. Μαργαριτόπουλο, ο οποί-
ος έχει την ολόπλευρη στήριξη της Ε.Μ.Δ.Υ.Δ.Α.Σ., 
στην διεκδίκηση των δικαιωμάτων του με κάθε νό-
μιμο τρόπο.  ■

ΔΥΟ ΑΚΟΜΗ ΦΟΙΤΗΤΕΣ ΓΙΑ ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΟ
Tμήμα Πολιτικών Μηχανικών

Τη συμπληρωματική προκήρυξη για εισαγωγή στο 
Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών (Π.Μ.Σ.) (Υ.Α. 
αριθμ. Β7/423/3-10-00 ΦΕΚ 1317/31-10-00 τ. Β’), 
που οδηγεί στην απονομή διδακτορικού διπλώμα-
τος, δύο μεταπτυχιακών φοιτητών αποφάσισε το 
Τμήμα Πολιτικών Μηχανικών του ΑΠΘ. Αφορά τους 
τομείς: 
• Επιστήμης και τεχνολογίας των κατασκευών
• Μεταφορών, συγκοινωνιακής υποδομής, διαχεί-
ρισης έργων και ανάπτυξης
• Υδραυλικής και τεχνικής περιβάλλοντος
• Γεωτεχνικής μηχανικής
Στο Π.Μ.Σ. του Τμήματος Πολιτικών  Μηχανικών 
μπορούν να εισαχθούν ως Μεταπτυχιακοί Φοιτη-
τές (Μ.Φ.) διπλωματούχοι μηχανικοί Α.Ε. καθώς 
και πτυχιούχοι άλλων Πανεπιστημιακών Ανωτάτων 

Σχολών της ημεδαπής και αλλοδαπής (4ετούς ή 
5ετούς φοίτησης) υπό την προϋπόθεση συνάφειας 
του γνωστικού αντικειμένου των προπτυχιακών τους 
σπουδών με την επιστημονική - ερευνητική περιο-
χή του Π.Μ.Σ. των παραπάνω Τομέων του Τμήματος 
Πολιτικών Μηχανικών.
Οι ενδιαφερόμενοι καλούνται να υποβάλλουν στη 
γραμματεία του Τμήματος την υποψηφιότητά τους, 
με τα απαιτούμενα δικαιολογητικά, μέχρι και τις 18 
Νοεμβρίου 2008. Περισσότερες πληροφορίες δίνο-
νται από τη γραμματεία του Τμήματος στο τηλέφωνο 
2310 995698  ■
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